Яценко Я. Я.

«Парк на Поле Полтавской битвы».
(Это название необходимо восстановить.)

Введение  В 1980 г. я написала краткую характеристику «Парка на Поле Полтавской битвы». Хотела издать, но все издательства предложили только самиздат. Поэтому эта работа осталась в машинописи. Ею пользовались и пединститут - кафедра ботаники, и сельхозинститут, и все, кому это было интересно и нужно.

После 1980 г. прошло почти 30 лет и многое изменилось.

Да простится мне повторение, но может быть Вам не захочется читать старую машинопись. Поэтому повторюсь.

Дата возникновения парка - 13 - 14 апреля 1962 года. Решением Совета Министров Украины от 4 марта 1962 г. 9 областей Украины должны были заложить парки ( показательные). Главный архитектор города Полтавы Вайнгорт Лев Семенович, который был главным архитектором 30 лет - большой поклонник озеленения и истории города был на этом заседании в Киеве и уже 14 марта было выбрано место под закладку парка. Начался отвод земли.

Идея, что парк должен быть дендрологическим, принадлежит Вайнгорту Л. С. В это время ботаническому саду академии наук в городе Киеве было уже 25 лет. Территория сада была разбита на растительные зоны СССР.   Вайнгорт Л. С. предложил применить такую же схему при создании парка в Полтаве на Поле Полтавской битвы.

С этого времени я приступила к созданию проекта парка. Но сначала Вайнгорт Л. С. послал меня в командировки в лучшие парки Украины: Софиевка в Умани, Александрия в Белой Церкви, Тростянец в Черниговской области и, конечно же, Центральный ботанический сад Украины в Киеве.

Немного расскажу о себе. Главным моим учителем был мой отец Яценко Яков Лукич - селекционер, кандидат сельскохозяйственных наук. Именно он заложил во мне с детских лет любовь к природе. Он водил меня по полям, лесам с детских моих лет. С тех пор я поняла, что каждое растение: дерево, цветок живые, чувствующие хорошее отношение и отвечают тебе благодарностью на твою любовь.

В Полтаве в 1923 году был заложен чудесный дендрарий на Опытном поле в парке филиала Института кормов. Территория его составляет 2 га. А так же был дендрарий сельскохозяйственного техникума «Садоводство» по улице Менжинского.

Итак, началась работа над проектом. Архитектор института «Горстройпроект» Черняховец П. П. сделал съемку всей существующей дорожной сети на территории будущего парка на Поле Полтавской битвы. Каскад прудов запроектировала Кнопкина. Вся дендрологическая часть проекта была выполнена мной. Работа проводилась мной с участием еще оного моего «учителя»: мастера - архитектора РСУ по озеленению Жихарева В. Н.

Колоссальное впечатление во время моих поездок по паркам Украины произвел на меня Тростянецкий дендропарк - это блестящий пример правильной организации ландшафта. К весне 1963 года дендрологическая часть проекта парка на Поле Полтавской битвы была закончена, утверждена городским и областным архитекторами. После этого я поехала в Киев в ЦБС Украины на совет специалистов по ботаническим садам и дендропаркам Украины и Молдавии. Заведующим отделом дендрологии, одним из лучших дендрологов СССР был тогда Рубцов Леонид Иванович. Рассмотрев мой проект, он показал мне в ботаническом саду различные растительные зоны, как они выглядят через 25 лет после высадки зеленых насаждений. Он также рекомендовал строить в Полтаве ландшафтный парк с дендрологическим уклоном, с коллекционным участком (арборетумом). Я была принята членом совета специалистов ботанических садов. Это очень помогло мне в работе. Каждый ботсад ежегодно издавал список (дилектус) семян, которыми он мог делиться с другими парками. Будучи членом совета я получала семена со всего СССР и имела возможность заложить прекрасный питомник различных экзотических растений на территории парка площадью 1 га..

К 1970 году парк был заложен на территории 40 га. Не было еще только Восточной долины. Совет министров потребовал отчет о выполнении решения о создании парка. Оказалось, что за истекший период из 9 областей Украины только Одесса расширила Приморский парк, Днепропетровск заложил парк культуры на берегу Днепра и в Виннице заложен ботсад на 10 га при мединституте. Остальные области ничего не сделали для создания парков. Поэтому было приказано обязать проектные институты города Киева заняться проектированием парков на территории Украины. Но специалистов и базы для такой работы в проектных институтах в тот период не было. Шесть архитекторов из института Киевгазпром приезжали в Полтаву, но никто не взялся выполнить проект парка, т. к. специалистов не было. Наконец архитектор Пастухов взялся за эту работу. Мой проект взяли, как дендрологическую часть проекта. Почти 5 лет длилось проектирование электрификации, водоснабжения, газоснабжения, канализации. Всего 30 томов проекта. Два года Горисполком не принимал этот проект стоимостью 838 тыс.руб. Для сравнения: за 28 лет работы над парком, было израсходовано всего 450 тыс. рублей - это капитальные затраты и затраты на работы по уходу за растениями.

В 1986 году Выставка достижений народного хозяйства (ВДНХ) павильон «Цветоводство» объявил конкурс на лучший парк среди 15 республик СССР. Парк на Поле Полтавской битвы получил серебряную медаль и 2 место. Первое место получил Измайловский парк в Москве. Это парк у Измайловских озер, где Петр 1 учился мальчиком навигации.

В 1977 году парк на Поле Полтавской битвы признан памятником садово-паркового искусства республиканского значения. Это спасло парк от прокладки железной дороги между Южным и Киевским вокзалами, от прокладки линии электропередач и дороги между улицами Яковчанской и Луговой.

Сдан парк в эксплуатацию в 1990 году полностью выполнившим требованиям:

1. Создан ландшафт допетровских времен;

2. Создана дендрологическая коллекция;

3. Условия для тихого отдыха граждан созданы.

Относительно устройства ограды (по периметру 10 км): если делать из отходов металла Автоагрегатного завода, то по ценам 1985 года стоимость составляла более миллиона рублей. В 1985 г. сделали 600 м ограды, которая была разворована в течение двух недель.

Работа, которую мы представляем выполнена: Яценко Я. Я. - дендролог и создатель парка.

Халимон Е. В. - старший научный работник отдела природы Краеведческого музея, лучший ботаник года начиная с 2004г. по 2008г. Вместе со мной обследовали все посадки парка с целью определения в настоящее время форм и древесно-кустарниковых пород а также места их высадки.

Бутрий Н. И. - архитектор КП «Містобудування та кадастр» помогла в оформлении материалов при помощи компьютерной графики.

Краткая характеристика строения парка. 

Эту записку я оставляю тому, кто когда-то (когда пройдут смутные времена), возьмется за реставрацию парка.

1.Парк 124,5 га заложен непосредственно на Поле Полтавской битвы и должен воссоздать ландшафт допетровских времен.

2.Официальное название парка: «Парк на Поле Полтавской битвы». Это название необходимо восстановить.

З.Парк создан для тихого отдыха. Поэтому малые архитектурные формы должны создаваться из стволов усохших деревьев. Парк сдан в эксплуатацию в 1990 г. К этому времени в парке было 6 деревянных мостиков, 8 костровых площадок, более 30 скамеек в местах наиболее посещаемых.

4.Начинающий дендролог должен помнить одно очень важное правило: такие деревья, как дуб, сосна, каштан, орех не переносят обрезку.

5.Дорожная сеть сохранена еще с допарковых времен. Не предполагается искусственных покрытий троп. Раз в год проводилось грейдирование аллей в Шведском лесу, потом, вдоль арборетума и дальше, вдоль четырех прудов, за плотиной по Восточной долине до улицы Луговой. Все эти аллеи прогулочные и заезд транспорта недопустим.

6.Рельеф парка состоит из четырех балок, которые переходят в широкую долину. Первая балка начинается со стороны улицы Яковчанской между Украинской дубравой и Шведским лесом, в котором начинается каскад прудов: от 1 пруда до 2, 3, 4 пруда. Вторая балка, самая южная, начинается от южного входа - от Опытной станции, продолжается через пруд № 3 и дальше на восток в пруд №4. Северная балка начинается от северной части Шведского леса и переходит в пруд №4, с которого начинается очень широкая «Восточная долина» протяженностью 2 км и завершается улицей Луговой.

Парк на Поле Полтавской битвы» заложен в 1962 году на площади 124,5 га (136га?) на северной окраине города Полтавы. Парк расположен на очень пересеченной местности. Три балки: южная, западная и северная переходят в широкую восточную долину. Территория парка разделена на отдельные участки:

I. Украинская дубрава

II. Сиреневая роща

III. Долина между I и II прудами

IV. Шведский лес

V. Лесостепь

VI. Северная балка

VII. Яковчанский склон

VIII. Центр парка с прудами №3 и №4

IX. У Опытной станции со стороны улицы Шведской до конца пруда №4.

X.
Восточная долина: от плотины пруда №4 до входа с улицы Луговой.
Состоит из трех участков:

1.Южный склон - у границы с с.Яковцы.

2.Северный склон - у границы с Опытной станцией

3.Подошва - расположена между склонами и примыкает к улице Луговой.

Краткое описание  содержания насаждений парка.
Парк - это живое существо, которое меняется с течением времени. Поэтому предусмотреть все меры по уходу за парком заранее невозможно.

Но есть общие правила ухода для всех участков парка:

Парк ландшафтный, предназначен для тихого отдыха. Поэтому проведение массовых мероприятий на территории парка недопустимы.

При уходе за парком необходимо учитывать, что растения на склонах всех балок несут на себе не только декоративные функции, но, главное, противоэрозийные.

Обрезка допускается только при расчистке аллей (если заросли или закрывается перспектива). Такие породы деревьев, как: дуб, сосна, каштан, орех ни в коем случае обрезать нельзя, потому что образуются дупла. Усохшие ветки надо срезать заподлицо и замазывать.

Вырубка, как прореживание куртин необходима только:на участке №1, на северном склоне участка № X, на участке №УП, слева за источником-«крынычкой», на территории дубовой рощицы, под склоном и за видовой площадкой.

По мере роста дуба, раз в 2 - 3 года необходимо выбраковывать отстающие в росте дубы и помнить, что дуб любит расти «в шубе, но без шапки».

Вырубку самосева необходимо проводить по мере его образования.

Грейдирование аллей осуществлять по мере необходимости.

I. Украинская дубрава площадью 11 га находится на ровном плато - это первый участок справа, если въезжать в парк по улице Яковчанской со стороны железнодорожного переезда, который находится на улице Зеньковской и начинается после частных гаражей. Заложена дубрава весной 1962 года. Представляет собой урочище, заросшее типичными для нашей зоны породами деревьев: дуб, клен, берест (вяз), ясень, дикие яблони и груши, лох, абрикосы (самосев), вклинилась очень удачно и вишня магалебка. Необходимые работы по уходу: один раз в два года прореживать все породы. Исключение составляют дуб красный на поляне и берест туркестанский. Самосев необходимо вырубать ежегодно.

П. Сиреневая роща. Это западная балка с очень крутыми склонами сразу за участком №1. Здесь высажено 2000 кустов сирени в 1963 году. 10 сортов немецкой селекции. Склон к Шведскому лесу необходимо два раза в год выкашивать ручной газонокосилкой, чтобы убрать корневую поросль. На противоположном склоне (к участку №1) необходимо проводить только санитарную рубку по необходимости.

На дне балки устроен пруд №1. Он полупустой, т.к. испорчена горизонтальная труба водовыпуска. Чтобы наполнить пруд, необходимо разрушить «монах» и забить глиной горизонтальный водовыпуск (трубу). Затем, на месте «монаха» выполнить глиняный замок высотой около 2 метров . Когда пруд наполнится водой до высоты 5 метров, открыть сифон и выпустить воду выше необходимого уровня.

По дну балки течет ручей и есть три ключа, которые необходимо прочистить.

Плотина в хорошем состоянии. На ней посажены ивы плакучие, некоторые из них засохли. Необходимо возобновить посадки самым простым способом: весной нарубить с ивы кольев высотой 1 - 1.5 м диаметром 2 -Зсм и забить их на месте погибших ив. Заменять ивы необходимо по мере их засыхания. Ивы, растущие перед плотиной пруда №2 (заросли) необходимо прочистить, когда замезнет находящееся там болотце.

На склоне между сиренью (вдоль Шведского леса) и плотиной пруда №1 растут медвежьи орехи, акации, спиреи. Здесь необходима только санитарная рубка.

III. Участок за плотиной пруда№1 до плотины пруда №2.

Этот участок одной стороной граничит с жилой застройкой ручейком, который, к сожалению, является свалкой мусора для жильцов. Ручей необходимо прочистить бульдозером и в летнее время вывезти мусор машиной.

Ручеек, который течет от сухого откоса пруда №1 впадает в очень засоренную копанку (она впадает в пруд №2). Пограничный ручей тоже впадает в пруд №2.
Некоторие правовые вопроси развития парка

В 1980 г. я написала краткую характеристику «Парка на Поле Полтавской битвы». Хотела издать, но все издательства предложили только самиздат. Поэтому эта работа осталась в машинописи. Ею пользовались и пединститут - кафедра ботаники, и сельхозинститут, и все, кому это было интересно и нужно.

После 1980 г.прошло почти 30 лет и многое изменилось.

Да простится мне повторение, но может быть Вам не захочется читать старую машинопись. Поэтому повторюсь.
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Идея, что парк должен быть дендрологическим, принадлежит Вайнгорту Л. С. В это время ботаническому саду академии наук в городе Киеве было уже 25 лет. Территория сада была разбита на растительные зоны СССР.   Вайнгорт Л. С. предложил применить такую же схему при создании парка в Полтаве на Поле Полтавской битвы.

С этого времени я приступила к созданию проекта парка. Но сначала Вайнгорт Л. С. послал меня в командировки в лучшие парки Украины: Софиевка в Умани, Александрия в Белой Церкви, Тростянец в Черниговской области и, конечно же, Центральный ботанический сад Украины в Киеве.

Немного расскажу о себе. Главным моим учителем был мой отец Яценко Яков Лукич - селекционер, кандидат сельскохозяйственных наук. Именно он заложил во мне с детских лет любовь к природе. Он водил меня по полям, лесам с детских моих лет. С тех пор я поняла, что каждое растение: дерево, цветок живые, чувствующие хорошее отношение и отвечают тебе благодарностью на твою любовь.

В Полтаве в 1923 году был заложен чудесный дендрарий на Опытном поле в парке филиала Института кормов. Террория его составляет 2 га. А так же был дендрарий сельскохозяйственного техникума «Садоводство» по улице Менжинского.

Итак, началась работа над проектом. Архитектор института «Горстройпроект» Черняховец П. П. сделал съемку всей существующей дорожной сети на территории будущего парка на Поле Полтавской битвы. Каскад прудов запроектировала Кнопкина. Вся дендрологическая часть проекта была выполнена мной. Работа проводилась мной с участием еще оного моего «учителя»: мастера - архитектора РСУ по озеленению Жихарева В. Н.

Колоссальное впечатление во время моих поездок по паркам Украины произвел на меня Тростянецкий дендропарк - это блестящий пример правильной организации ландшафта. К весне 1963 года дендрологическая часть проекта парка на Поле Полтавской битвы была закончена, утверждена городским и областным архитекторами. После этого я поехала в Киев в ЦБС Украины на совет специалистов по ботаническим садам и дендропаркам Украины и Молдавии. Заведующим отделом дендрологии, одним из лучших дендрологов СССР был тогда Рубцов Леонид Иванович. Рассмотрев мой проект, он показал мне в ботаническом саду различные растительные зоны, как они выглядят через 25 лет после высадки зеленых насаждений. Он также рекомендовал строить в Полтаве ландшафтный парк с дендрологическим уклоном, с коллекционным участком (арборетумом). Я была принята членом совета специалистов ботанических садов. Это очень помогло мне в работе. Каждый ботсад ежегодно издавал список (дилектус) семян, которыми он мог делиться с другими парками. Будучи членом совета я получала семена со всего СССР и имела возможность заложить прекрасный питомник различных экзотических растений на территории парка площадью 1 га.

К 1970 году парк был заложен на территории 40 га. Не было еще только Восточной долины. Совет министров потребовал отчет о выполнении решения о создании парка.

К 1970 году парк был заложен на территории 40 га. Не было еще только Восточной долины. Совет министров потребовал отчет о выполнении решения о создании парка. Оказалось, что за истекший период из 9 областей Украины только Одесса расширила Приморский парк, Днепропетровск заложил парк культуры на берегу Днепра и в Виннице заложен ботсад на 10 га при мединституте. Остальные области ничего не сделали для создания парков. Поэтому было приказано обязать проектные институты города Киева заняться проектированием парков на территории Украины. Но специалистов и базы для такой работы в проектных институтах в тот период не было. Шесть архитекторов из института Киевгазпром приезжали в Полтаву, но никто не взялся выполнить проект парка, т. к. специалистов не было. Наконец архитектор Пастухов взялся за эту работу. Мой проект взяли, как дендрологическую часть проекта. Почти 5 лет длилось проектирование электрификации, водоснабжения, газоснабжения, канализации. Всего 30 томов проекта. Два года Горисполком не принимал этот проект стоимостью 838 тыс.руб. Для сравнения: за 28 лет работы над парком, было израсходовано всего 450 тыс. рублей -это капитальные затраты и затраты на работы по уходу за растениями.

В 1986 году Выставка достижений народного хозяйства (ВДНХ) павильон «Цветоводство» объявил конкурс на лучший парк среди 15 республик СССР. Парк на Поле Полтавской битвы получил серебряную медаль и 2 место. Первое место получил Измайловский парк в Москве. Это парк у Измайловских озер, где Петр 1 учился мальчиком навигации.

В 1977 году парк на Поле Полтавской битвы признан памятником садово-паркового искусства республиканского значения. Это спасло парк от прокладки железной дороги между Южным и Киевским вокзалами, от прокладки линии электропередач и дороги между улицами Яковчанской и Луговой.

Сдан парк в эксплуатацию в 1990 году полностью выполнившим требованиям:

4. Создан ландшафт допетровских времен;

5. Создана дендрологическая коллекция;

6. Условия для тихого отдыха граждан созданы.

Относительно устройства ограды (по периметру 10 км): если делать из отходов металла Автоагрегатного завода, то по ценам 1985 года стоимость составляла более миллиона рублей. В 1985 г. сделали 600 м ограды, которая была разворована в течение двух недель.

Список людей, которые делали общественный вклад в развитие парка
Работа, которую мы представляем выполнена: Яценко Я. Я. - дендролог и создатель парка.

Халимон Е. В. - старший научный работник отдела природы Краеведческого музея, лучший ботаник года начиная с 2004г. по 2008г. Вместе со мной обследовали все посадки парка с целью определения в настоящее время форм и древесно-кустарниковых пород а также места их высадки.

Бутрий Н. И. - архитектор КП «Містобудування та кадастр» помогла в оформлении материалов при помощи компьютерной графики.

Реставрация парка: проблемы и перспективы 
Пограничный ручей и копанка обсажены тополями и ивами. Дно балки представляет собой обширную поляну, на которой куртинами высажена сирень, чубушник, дейция, спирея, снежная ягода красноплодная, клен серебристый, рябина обыкновенная, тополь белый, пирамидальный. Под видовой точкой №4, внизу плотины, растут лох серебристый и сосна обыкновенная. Крутой склон этого участка граничит вверху с коллекционным участком. По верху склона высажены орех грецкий, сумах уксусный, сосна обыкновенная. Внизу склона растут ель обыкновенная, спирея, кизил, форзиция, птелея, скумпия, каркас западный. Этот склон нуждается только в вырубке погибших растений. Поляна нуждается в двухкратной косьбе, особенно осенью, т.к. этот участок часто горит.

IV.
Участок Шведский (Яковчанский) лес или Тамарина роща.

Этот участок площадью 22 га является исторической ценностью. В 1909 году, когда праздновали 200-летие Полтавской Битвы, эту часть леса превратили в парк с центральной площадкой и 8-ю радикально-расходящимися аллеями. Эти просеки сохранились до сих пор и мы поддерживаем их в первоначальном состоянии.

По счастливой случайности эта часть леса сохранилась в войну 1941-1945 гг. Лес состоит в основном из дуба, липы, осокорей, ясеней, лещины, терна, шиповника, бересклета.

V.
Зона лесостепи занимает территорию площадью 5 га. Расположена в северной части парка на границе с поселком Яковцы. Посадка насаждений была проведена в 1962 году. По первоначальному плану вся территория парка должна была быть разбита на географические зоны СССР. Поэтому появилась зона Лесостепи. Этот участок, вход в парк со стороны поселка Яковцы, находится в хорошем состоянии. Небольшая территория, засаженная кленом татарским и остролистным, требует основательного прореживания. Около 15% деревьев необходимо убрать. На остальной территории необходимо убирать поросль. Здесь есть несколько аллей, которые необходимо прогрейдировать.

VI.
Северная балка - это узкий, очень глубокий с отвесными склонами
действующий овраг. Засажен был до 1962 года корнеотпрысковыми деревьями и кустарниками. Проектировался пруд: зеркало пруда 0,25 га, а высота плотины 20 м. Но от этого проекта отказались, т.к. это было бы просто опасно для отдыхающих. По низу балки протекает ручей, впадающий в пруд №4. У входа в овраг высажены сосны, рябины. Также растет единственный экземпляр ясеня однолистного.

VII.
Коллекционный участок или арборетум занимает территорию парка площадью 2 га и находится при выходе из Шведского леса между коллективными садами и склоном участка №111.

За период с 1962г. до 1989г. здесь было собрано до 400 форм и видов древесно-кустарниковых пород. За время с 1990 г. до 2009 г. в коллекционном участке осталось около 80 пород и видов. Как арборетум этот участок потерял значение, но как участок парка является одним из лучших.

Из работ, которые необходимо проводить каждый год - это вырубка самосева. Необходимо восстановить аллею, вдоль которой было высажено 70 колоновидных туй.

Аллея была очень декоративна, красива. Но со временем туи были варварски сломаны (для оформления букетов торговцами цветами).

VIII участок - это центр парка.

На его территории находятся два пруда №3 и №4.

основной дороги, которая идет от Шведского леса вдоль коллекционного участка. С нее открывается вид на пруд №4. Но «окно» видовой точки заросло и тут необходима вырубка. Проводить вырубку необходимо очень осторожно, т. к. этот участок создавался, как участок непрерывного цветения и на нем высажены ценные кустарники и деревья: сосны, ели, каштаны, каркас западный, экзохорда, чубушники, несколько видов спирей, смородина золотистая, облепиха, шиповник.

На месте видовой площадки сохранились вкопанные дубовые пни разной высоты. Чтобы определить направление луча с видовой площадки, необходимо стать на эти пни и смотреть в направлении пруда №4. На самом берегу его растет один тополь Симона. На него нужно ориентироваться при вырубке. Важно при этом не перепутать с тополями Тронко, которые растут левее, их 10 штук. Тополя Тронко - это очень ценные тополя не только по красоте, но и единственный маточник этой породы.

Граница участка - западная сторона второй плотины, от дачи Склифосовского, на восток, мимо видовой площадки №5, до восточной стороны четвертой плотины.

За плотиной пруда №2 до начала пруда №3 (под плотиной между прудами №2 и №3 по дну проложена труба водостока) место очень заболоченное. Здесь растут: ива, ольха, осокорь, абрикос маньчжурский, липа. Санитарную вырубку необходимо проводить только в зимнее время, т. к. в этом месте очень много змей.

От второй плотины по северному берегу пруда №3 начинаются две дороги. Верхняя дорога ведет к видовой площадке №5, а нижняя проходит по северному берегу пруда №3. На этом берегу растут: спирея средняя, можжевельник казацкий, дуб пирамидальный, орех маньчжурский, береза бородавчатая. В этом месте нужно проводить санитарный уход по необходимости. На южном берегу пруда №3 растут: береза, рябина, ива. На плотине пруда №3 растут: ива белая плакучая, которая нуждается в санитарной чистке. На плотине пруда №4 и на южном берегу растут: ива белая плакучая, береза, ива, тополь, осина. На южном берегу пруда №4 находятся видовые точки №6 и №7. Перед видовой площадкой №6 берег нужно освободить от зарослей ивы и тополя, чтобы открыть вид на поляну непрерывного цветения. Работы по вырубке проводить зимой. Северо​восточный берег пруда №4 до дороги оформлен редкими куртинами кустарника, которые нуждаются только в санитарном уходе. В северном углу пруда №4 растут 10 тополей Тронко - очень ценная порода.

IX участок. Вход с улицы Шведской.

С южной стороны граничит с Опытной станцией, с западной стороны - с жилой застройкой по улице Бакинских комиссаров. С востока граница участка доходит до плотины пруда №4, с северной стороны граничит с прудом №3 и VIII участком. У входа с улицы Шведской растет тополь Тронко, требующий санитарной обрезки. На склоне от Опытной станции до «Леска» растут клены остролистые, татарские, требующие санитарной прочистки. Понизу склона - «Русский лес» - это березовая роща.

Участок «Лесок» граничит с полями Опытной станции. Это часть леса, который существовал на всей территории парка до 1942 года. Деревья были вырублены, но сохранены от корчевки. Поэтому возраст растущих здесь дубов считается с 1942 года. Со временем в «Леске» появились, выросшие самосевом клены, ясени, липы. На этом участке главная порода - дуб. Поэтому, при вырубке необходимо убирать сопутствующие породы, не имеющие декоративной ценности. Разросшиеся кустарники следует удалить, оставив лещину. Северный склон от «Леска» подвержен сильным оползням. Поэтому нуждается только в осторожной санитарной рубке. В 1970 году оползень сдвинул вниз грунт вместе с молодыми деревьями на 15 м.
X
участок «Восточная долина» занимает самую большую территорию - около 40 га.Состоит из трех частей: южный склон - это ниже поселка Яковцы, северный склон -ниже Опытной станции, Подошва - нижняя часть долины от четвертой плотины до улицы Луговой. Простирается от четвертой плотины до улицы Луговой.

1.Склон ниже поселка Яковцы - самый проблемный в парке. Начали его засаживать в конце 60-х годов. Склон пересекают три террасы шириной по 2 - 3 метра, заложенные Опытной станцией после войны. Эти террасы желательно прогрейдировать, они в хорошем состоянии.

По крутой части склона высажены клены, ясени, грабы, тополя. Деревья сохранились в хорошем состоянии и требуют только санитарной рубки. Этот склон был подвержен очень сильному оползню. До этого со склона текли три ручейка. Нижняя линия была идеально выравненой. Но после оползня рельеф совершенно изменился: ближе к березовой рощице появились бугры и провалы. К сожалению, исчезли ручьи и на поверхность вышли соленые воды. Поэтому проект пришлось изменить. Дуба осталось очень мало, но остались часть елей, сосна Бэнкса, сосна обыкновенная, боярышники, тополя Симона, рябины, облепиха, много разных жимолостей. Поэтому все, что растет на засоленном склоне необходимо сохранить, т. к. засадить его снова почти невозможно.

В западной части южного склона от видовой точки №8 до засоленной зоны проложена аллея. Этот участок засажен дубом, сосной обыкновенной, березой, ивой. Начиная от березовой рощицы по низу склона растут березы, сосны Бэнкса, ели обыкновенные, облепиха.

2.Подошва склона. Эта часть парка должна быть парадной, т. к. с улицы Луговой проектируется вход в парк. Поэтому, посередине проложена аллея. У входа высажены 8 видов тополей: Симона, Тронко, белый, лавролистный, верба Тараса, тополь бальзамический, тополь канадский, дуб пирамидальный, ива плакучая, ива шаровидная, боярышники, абрикос маньчжурский, абрикос обыкновенный, облепиха. Это самая молодая часть парка заложена в 1983 году. Состояние растений здесь великолепное. Необходимо только грейдировать аллею, расчистить вход от зарослей клена американского и от сухостоя.

З.Северный склон Восточной долины гораздо ниже южного. По нему проложены две террасы, а по границе с Опытной станцией проходит полезащитная лесополоса, т. е. образована еще одна очень живописная дорога. Но в виду того, что в лесополосе растет ясень, часть северного склона засорена самосевом, который необходимо вырубить.

Граница с сухим откосом четвертой плотины, куда выходит труба водовыпуска, частично заболочена. От северной части плотины растет лох серебристый, выше, за дорогой, - сумах уксусный, облепиха. Эти растения очень живописны осенью, когда листва и плоды сумаха уксусного приобретают оранжево-бордовые оттенки цвета. Ближе к улице Луговой по террасам посажен орех грецкий.

XI
участок «Крынычка». Эта часть парка является одной из наиболее посещаемых  отдыхающими. Начинается она от видовой точки №5, вниз по склону к северному ручью, через мостик, небольшой подъем к березовой рощице и направо до видовой точки №8.
Начинается участок открытой полянкой с тремя голубыми елями посередине. Поляна окаймляется елями, рябинами. Также растут вокруг скумпия, лох, боярышник, сирень Звегинцова, ивы. За мостиком, напротив берез, растут группы медвежьего ореха,сосныобыкновенной. Сквозь светлую ажурную крону сосны должен просвечивать пруд №4.
Дальше расположена «крынычка» с ручьем. Справа находится особо ценный участок с грабом (рубка недопустима), слева - заросли ирги, требующие прочистки. Дальше находится заболоченный участок, также требующий прочистки. Делать прочисткунеобходимо в зимнее время, т. к. на этом месте обитает много змей. Здесь еще растут
Склон у поселка Яковцы засажен кленами татарским и остролистным. Ниже растут орех маньчжурский, серый, черный, абрикос. За дорожкой, которая идет под склоном к видовой площадке №8 растут восемь кленов зеленокорых - очень большая редкость. Они заслуживают особого внимания и нужно создать все условия для их нормального роста. Дубы, растущие здесь необходимо прочистить и освободить от самосева. Эта куртина заканчивается березами и открывается поляна, окаймленная туями, соснами обыкновенной и веймутова. За туями расположена дубрава, требующая прореживания. Дубы болеют, т. к. в первые годы после их посадки, была проведена их обрезка. Вниз от видовой точки №8 склон засажен сумахом уксусным и облепихой.

Видовые точки парка
Видовая точка №1

Вид с улицы Яковчанской у Шведского леса (конечная остановка автобуса). Видовая точка находится у основания оврага. Здесь растут деревья, которые необходимо срубить, за исключением тополя белого. С этого места открывается вид на пруд №1 и первую плотину. Весной прекрасно видно цветущую сирень. В тоже время с первой плотины видно тополь белый, растущий в месте видовой площадки № 1.

Видовая точка №2

С опушки «Шведского леса» (за красным дубом) открывается вид на пруд №1, на поляну «Украинской дубравы» и на цветущую весной сирень.

Видовая точка №3

С поляны «Украинской дубравы» хорошо видно «Шведский лес» и сирень.

Видовая точка №4

Это самая высокая точка в этом массиве. Поэтому с нее видно видовую площадку №9, находящуюся в «Восточной долине». Расстояние между этими видовыми точками составляет более 3,5 км. С этих площадок просматриваются пруды №3 и №4, дача Склифосовского и открывается вид на «Украинскую дубраву». С видовой точки №4 открывается вид на пруды №2 и№3, на поляну участка №111. Ниже видовой площадки №4 необходимо снять тополь Симона, несколько сосен, а также заросли ив, растущих перед второй плотиной. На второй плотине необходимо возобновить посадку белых тополей, которые росли на этой плотине 150 лет.

Видовая точка №5

Находится в конце арборетума, у развилки дорог, идущих вдоль коллективных садов. С нее просматривается пруд №4. Эта площадка расположена над поляной непрерывного цветения. Но растения разрослись за последние годы так, что необходимо прорубить окно, ориентируясь на тополь Симона, растущий на берегу пруда №4

Видовые точки №6 и №7

Расположены на южном углу пруда №4. С этих точек открывается прекрасный вид на водную гладь пруда №4 и на северный берег этого пруда.

Видовая точка №8

Одна из самых эффектных видовых площадок. Расположена на возвышении, над северным берегом пруда №4. отсюда открывается вид на пруд №4, «Лесок» и, самое главное достоинство этой точки состоит в том, что прекрасно видно Крестовоздвиженский монастырь - одну из самых главных достопримечательностей города Полтавы. Необходимо убрать насаждения, мешающие хорошему обзору: сначала ниже видовой площадки (примерно 50 метров), затем, по «Восточной долине» и, наконец, в самом южном углу «Восточной долины» и в месте примыкания Северного склона к улице Луговой.
Видовая точка №9

Площадка находится в северо-восточной части Южного склона «Восточной долины». Найти ее можно по огромному кусту боярышника (он единственный остался после войны). Это боярышник черный, единственный в парке. В результате оползня недалеко от куста образовалась яма, которая всегда наполнена водой. За этим кустом растут куртины березы, ивы, липы. Это есть основные ориентиры, по которым можно определить место расположения точки №9 в парке. С этой площадки должна также просматриваться видовая точка №4. Найдя это место, надо забить два кола белого тополя (из них вырастут два прекрасных дерева). С этого места откроется чудесный вид на половину парка.

А дальше, ищите видовые точки сами, любите парк. За время более чем 40 лет не было ни одного человека, работающего в парке хоть немного и не полюбившего парк. Я не помню никого кто-бы желал ему плохого. Нет, неправда, было их два. Но они уже давно в ответе за свое зло. Да они и не парку хотели зла, а мне. Да бог им судья.

Я хочу вспомнить людей, которые любили парк и сделали многое для него.

С самого начала мы с садовником Сало Иваном Миновичем работали только с общественностью без рабочих, без охраны, зимой и летом без крыши над головой. Иван Минович и умер на работе в 1972 году. Варвянская Ксения Антоновна до своих 82 лет занималась питомником. И днем и ночью не оставляла парк. Шепетя - объездчик, гроза хулиганов и мой личный охранник: не выпускал меня с поля зрения, хотя и тяготилась я такой опекой.

Негруб Яков Григорьевич был предан парку и даже умер на работе в 1978 году. Тракторист Колодий Николай - первый помощник и личный извозчик на тракторе.

Автор проекта «Парк на поле Полтавской битвы»,
дендролог








Яценко Я. Я.
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