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 За Гаврікова візьметься прокуратура? 
Потрапити в поле зору обласної прокуратури голові постійної депутатської комісії Полтавської міськради з питань місцевого самоврядування, законності, правопорядку, інформації, регламенту і депутатської етики Олексію Гаврікову „допомогла” його власна стаття. Остання була опублікована наприкінці березня в комунальній газеті Полтавської міської ради (!) „Полтавський вісник” під назвою „Будівництво храму Української греко-католицької церкви у Полтаві – виклик українському православ’ю”.

Приводом для написання, як говорить автор, стало звернення до Полтавської міської ради місцевого настоятеля парафії Української греко-католицької церкви з проханням виділити земельну ділянку площею 0,19 га на вул. Селянській, 2-а, - для будівництва храму і храмового комплексу Свято-Троїцької церкви УГКЦ.

Зміст матеріалу проаналізувала юридична служба Головного управління інформаційної та внутрішньої політики облдержадміністрації. Відтак, начальник Головного управління Олег Пустовгар підписав подання на ім’я прокурора області Віктора Войцишена. На думку управління, в статті розпалюється міжрелігійна ворожнеча.

Наведемо окремі „перли”: „Якщо простежити маршрути пересування Папи Римського по земній кулі за останні 25-30 років, то відразу зверне на себе увагу той факт, що Римський понтифік особливо охоче і часто відвідує країни, найбільш неблагополучні економічно і нестабільні політично. І це не випадково. Адже бідність і невлаштованість, страх перед сьогоденням і невпевненість у майбутньому – ось той благодатний соціально-психологічний ґрунт для католицької експансії. Саме в таких країнах, до яких належить і Україна, активна діяльність Ватикану набуває характеру католицької агресії”.

„Особливого удару по українському православ’ю завдало відродження Української греко-католицької (уніатської) церкви – УГКЦ”. Виявляється, багаторічний перший секретар міськкому компартії Гавріков – ревний поборник православ’я!

Більше того, він пишається наслідками „роз’яснювальної роботи”: „Все вищесказане мною про греко-католицьку церкву, а також факт того, що в Полтаві греко-католиків раніше ніколи не було, а при заступництві з Києва і з боку облдержадміністрації йде обробка громадськості, аби повернутися до унії, змусило багатьох полтавців письмово звернутися в міськраду і до мене як до депутата з проханням не допустити будівництва в обласному центрі греко-католицького храму”. За лютий-березень – 538 підписів полтавців у листах до міськвиконкому проти будівництва в Полтаві окремого храму для греко-католиків (яких, до речі, в обласному центрі живе близько сотні).

У листі Головного управління до прокуратури наводяться норми статті 15 Конституції України („Суспільне життя в Україні ґрунтується на засадах політичної, економічної та ідеологічної багатоманітності”), статті 24 Конституції („Не може бути привілеїв чи обмежень за ознаками раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та інших переконань, статі, етнічного та соціального походження, майнового стану, місця проживання, за мовними або іншими ознаками”), статті 161 Кримінального кодексу України (передбачає кримінальну відповідальність за умисні дії, спрямовані на „пряме чи непряме обмеження прав або встановлення прямих чи непрямих привілеїв громадян за ознаками раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та інших переконань”).

Чи порушуються ці правові норми в публікації, встановить прокуратура.
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