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Про розгляд звернення
Шановна Ольго Андріївно
Повідомляю Вам, що структурними підрозділами виконкому опрацьовано питання щодо фінансування робіт по догляду за Полтавським міським парком (дендропарк), порушене Вами на особистому прийомі у заступника голови Полтавської обласної державної адміністрації.
Дане питання знаходиться на контролі виконавчого комітету, постійної профільної комісії Полтавської міської ради, Київської районної у місті Полтава ради.
КП «Декоративні культури», балансоутримувачем парку, розроблені пропозиції щодо проведення першочергових робіт по розчистці парку від порослі, самосійних, аварійних та сухостійних дерев, створенню бригади з шістьох працівників, необхідних для здійснення постійного обслуговування парку.
Рішенням «Про коригування заходів «Програми охорони довкілля в місті Полтава на 2009-2011 роки» та затвердження Переліку природоохоронних заходів, на які передбачаються видатки з міського фонду охорони навколишнього природного середовища на 2010 рік», затвердженим позачерговою п'ятдесят четвертою сесією Полтавської міської ради п'ятого скликання від 31.05.10. передбачаються видатки в сумі 40,0 тис. грн. на поетапну розробку проекту реконструкції парку-пам'ятки садово-паркового мистецтва загальнодержавного значення «Полтавський міський парк» з послідуючим виконанням робіт.
Управління     житлово-комунального     господарства.     як     головний розпорядник   коштів,   підготує   Запит   на   отримання   фінансування   для
запровадження вищезазначених заходів відповідно до обсягів, визначених проектно-кошторисною документацією, на адресу державного управління охорони навколишнього природного середовища в Полтавській області (Піддубний І.А.), згідно з Положенням про фонд охорони навколишнього природного середовища Полтавської області.
Враховуючи наближення 50-річного ювілею створення дендропарку, є нагальна потреба виділення значних обсягів коштів для постійного утримання зелених насаджень парку, виконавчий комітет звернувся з пропозицією до керівництва Полтавської ОДА найближчим часом обговорити дане питання на засіданні постійної профільної комісії обласної ради із залученням громадськості, служб міста та області, причетних до вирішення питання.
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