УЧИТЕЛЯМ НАРОДА УКРАИНЫ

Учителям – ветеранам

Мудрым сединам наш низкий поклон.

Знания сеяли многие годы.

Руки учителя дышат теплом.

Вы получили отличные всходы.

Сердцем взлелеяны все семена,

Щедро окучены Вашей заботой.

Будут расти они через века.

Мир восхищается Вашей работой.

Сотни ростков появились на свет.

Душу вложили в создание сада.

Вам благодарны за бурный расцвет.

Светлым делам всенародная слава!

Дни трудовые вплетая в лозу

Вы урожай благодатный взрастили.

Мы восхваляем всю Вашу стезю.

Смысл своей жизни в дела воплотили.

В добрых ладонях весь опыт веков.

Свет Ваших глаз освещает природу.

Вы выше всяких восторженных слов.

Ваши деяния служат народу!

Председатель правления фонда                            

Родионов В.А.

Наверно трудно представить профессию, которая так много требовала от человека и так мало отдавала ему взамен, как учитель. По достоинству ли оценивает государство труд этих замечательных людей? Достаточна ли социальная защита учителей – ветеранов? Возможно ли прожить па пенсию учителя? Как быть учителям – ветеранам, у которых не хватает денег на лечение? Да, наше государство переживает тяжелые времена, и оно не имеет возможности воздать учителям по заслугам. Ну а как те, кого многими годами учили и воспитывали педагоги, получая при этом мизерные зарплаты? Многие из выпускников достигли социальных вершин и материального благополучия и при этом даже представления не имеют, как живут те, благодаря кому они стали теми, кем стали. Именно поэтому в 2011 году был создан Всеукраинский благотворительный фонд «Вдячність. Визнання. Надія.»  сайт www.nadiya2011.org .  Задача фонда консолидировать всех выпускников, всех годов выпусков, всех школ Украины вокруг нужд и проблем своих учителей и в первую очередь учителей – ветеранов, а также своих учебных заведений. Мы создали для выпускников механизм благодарности и заботы о своих учителях. Нами учреждены звания лауреатов I и II премий с вручением золотых (585 пробы) и серебряных (925 пробы) медалей и наградных свидетельств. По желанию выпускников могут вручаться также и премии. Медали изготавливаются на заводе-изготовителе орденов и медалей Украины и имеют статус Всеукраинских. Это не государственные награды и прибавку к пенсии учителю-ветерану они не принесут. Но не хлебом единым жив человек. Это награда любви и признательности выпускников разных годов выпусков за благородный труд учителей. Именно выпускники имеют моральное право принимать решение о награждении своих учителей этими наградами. И в этом заключается социальная справедливость. Выпускники выделят свои деньги на изготовление медалей только тому, кому они через многие годы и десятилетия на самом деле благодарны. Медали Фонда ни в коем случае не противопоставляют себя государственным наградам присваиваемым учителям за  профессионализм. Медали фонда дополняют возможности награждения учителей. Любой директор школы подтвердит, что он хотел бы наградить больше учителей своей школы, чем имеет возможность. Не избалованы наши учителя наградами. 

В соответствии с основополагающими положениями Фонда инициаторами награждений, кроме выпускников разных годов выпусков имеют право выступать директора школ и родительские комитеты. Из 100 медалей Фонда вручено:

- по инициативе выпускников – 65 золотых и серебряных медалей;

- по инициативе директоров школ 32 серебряные медали;

- по инициативе родительских комитетов 3 серебряные медали.

Мы не делаем в своей работе акцент на награждение учителей по инициативе родительских комитетов. 


Наш Фонд, как и все благотворительные фонды Украины, зарегистрирован в Реестре неприбыльных организаций и даже теоретически  не может получить даже 1 гривну прибыли и не имеет ни каких налоговых льгот.


Фонд создан для «учителей от Бога» и мы хотим, чтобы все они были награждены по заслугам. 

Мы не имеем возможности разослать всем 22,5 тысячам школ Украины информацию о создании нами механизма благодарности и заботы об учителях. Поэтому мы обратились ко всем гороно Украины с просьбой помочь нам в этом добром деле.


Мы выражаем свою искреннюю благодарность гороно г. Полтава за то, что они довели нашу информацию до всех школ города.


Само по себе ничего не построится, никто  к нам не придет и ничего не даст. Надо помочь доброму делу. Очень трудно росток нового пробивается через толщу сомнений, недоверий, подозрений. Но, как говорят «Птицу видно по полету». Время – великий судья и оно отсеет «Зерна от плевел». 


Забота об УЧИТЕЛЯХ НАРОДА УКРАИНЫ – всенародное дело!


Мы призываем всех выпускников настоящих и будущих, а это весь  народ Украины, проявлять любовь и заботу о тех, кто так много сделал для них.
Председатель правления Фонда

Родионов В.А. 
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