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ПОЛТАВСЬКА МІСЬКА РАДА 
ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ
УПРАВЛІННЯ КУЛЬТУРИ
36000,  м. Полтава, вул. Жовтнева, 36. Тел.: (0532) 56-25-88, тел./факс (05322) 2-08-64

36003  м. Полтава, майдан Незалежності, 5. тел.: 7-39-40, 2-56-27, 2-95-12
E-mail: poltavakultura@ukr.net 
11.09.2015 р. №01-12/23/904                               На № без № від 08.09.2015 року, заявник

Про надання відповіді заявнику

на інформаційний запит
                                                                  

У розвиток інформаційного запиту кореспондента інтернет-видання «Полтавщина» Синицької Д.А. від 08.09.2015 року щодо меморіальної дошки А.Грицаю управління культури інформує про наступне.


Розглядом питань вшанування пам’яті осіб та подій займається відповідна комісія,  а  саме  –  комісія  з питань найменування та перейменування елементів міського середовища та інфраструктури, увічнення пам’яті осіб та подій. У розвиток звернення ГО «Асоціація ветеранів та учасників АТО Полтавщини» (вул. Зигіна, 1, оф. 145) питання встановлення у м. Полтава меморіальної дошки А.Грицаю було розглянуто вищезазначеною комісією 19.06.2015 року. Рішення комісії – позитивне. Згідно процедури розгляду даних питань повнокольровий проект меморіальної дошки з місцем її прив’язки (навчальний корпус №2 ПНПУ імені В.Г.Короленка) 28.07.2015 року розглядався під час засідання Художньої ради при управлінні з питань містобудування та архітектури. Рішення ради – принципове погодження за умови доопрацювань наданих зауважень до графічної частини. Після виправлення та доопрацювання проекту меморіальної дошки ГО «Асоціація ветеранів та учасників АТО Полтавщини» управлінням культури підготовлений відповідний проект рішення виконкому Полтавської міської ради «Про встановлення меморіальної дошки Антону Юрійовичу Грицаю». 18.08.2015 року зазначений проект рішення оприлюднений на офіційному сайті Полтавської міської ради, на якому нормативно-правовий документ повинен бути доступний для ознайомлення не менше двадцять одного робочого дня. Проект рішення виконкому Полтавської міської ради «Про встановлення меморіальної дошки Антону Юрійовичу Грицаю» винесений до порядку денного виконкому на 17.09.2015 року. 


Після позитивного рішення виконкому Полтавської міської ради встановлення меморіальної дошку набуває легетивного статусу. Чому ГО «Асоціація     ветеранів   та   учасників   АТО   Полтавщини»   самовільно,   без 
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отримання розпорядчого нормативно-правового документу 15.08.2015 року встановило меморіальну дошку А.Грицаю – інформація по змісту даного питання заявника (Інтернет-видання «Полтавщина») в управлінні культури –відсутня. 


Відповідь заявнику надана на електронну адресу: daryna.synytskaya@poltava.pl.ua.


Начальник управління 

(підписано)


Л.М.Кречко 

Павлов

2 95 12  
Кореспонденту інтернет-видання «Полтавщина»


Синицькій Д.А.





питань освіти і культури,


фізкультури, спорту та  молодіжної політики


								Бєлашовій Л.І.





 














