Передвиборна програма

кандидата у депутати в одномандатному виборчому окрузі № 149

Русіна Олександра Миколайовича
ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ ВІД ОКУПАНТІВ. ПОРЯДОК НА СВОЇЙ ЗЕМЛІ.

Безпека держави та розвиток Полтавщини.

Основне завдання – звільнення України від «паразитів»: окупантів, сепаратистів, казнокрадів і корупціонерів! Від усіх тих, хто працює на власну кишеню чи на окупаційний режим, замість того, щоб працювати на країну. Усі “паразити” будуть або працювати для людей, або сидіти у в'язниці!
 Ми маємо створити державу, де кожна людина матиме роботу, гідну зарплату і впевненість у завтрашньому дні. Це дозволить перетворити Україну в одного з світових економічних і геополітичних лідерів. 
Для цього першочергово необхідні  радикальні кроки у таких сферах:
1. Обороноздатність і зовнішня політика
Найголовніше моє завдання на сучасному етапі – безпека громадян та захист.
Військовослужбовець – одна з найважливіших професій для країни. Він буде добре навчений, гарно екіпірований та соціально захищений. За кожного військового і членів його родини Україна стоятиме горою!
Бюджет Збройних Сил України буде радикально збільшений. Необхідно спонукати наших союзників – США, ЄС, НАТО –  реально виконати надані нам Будапештським меморандумом гарантії, зокрема, оснастити Українську армію найсучаснішою технікою та озброєнням. Україна годуватиме свою армію, а не чужу!
За корупцію та саботаж у сфері оборони буде встановлене покарання за законами воєнного часу. Перешкоджання руху і блокування військових і техніки прирівнюватиметься до державної зради.
2. Люстрація та боротьба зі шкідниками

Внутрішні вороги не менш небезпечні за зовнішніх. Боротьбу зі шкідниками та “паразитами” у владі почну негайно. Попереджаю: в умовах військового часу діятиму жорстко! Жодних поблажок посібникам окупантів, казнокрадам, корупціонерам і брехунам!  Україна переможе тільки тоді, коли рішуче захищатиметься! 
Буду працювати над зміною особового складу правоохоронних органів, запровадження відкликання депутатів всіх рівнів, посилення кримінальної відповідальність за хабарництво та зловживання владою, виборністю суддів, позбавлення депутатів і чиновників космічних зарплат і пільг.
3. Свобода економічної діяльності і захист виробника
Буду працювати над створенням умов для відродження національного виробництва та розвитку ефективного міжнародного співробітництва.
У Верховній Раді України відстоюватиму інтереси Полтавського краю та округу:

50% з прибутку нафтогазового комплексу має лишатися на потреби місцевих громад Полтавщини;

30% - плата власнику за земельний пай буде зафіксована законом.
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