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Полтавська обласна благодійна організація

«Центр захисту живої природи
«ЮНИЙ ЄВРОПЕЄЦЬ»
36007,   м. Полтава,    вул.. П. Юрченка, 18,     телефон:  +38 (0532) 65-54-43

Код 37115412 МФО 351760 р/р 26004382130030 ПУБЛІЧНЕ АТ «АКБ «БАЗИС»


ПЕРШОМУ ЗАСТУПНИКУ

МІСКОГО ГОЛОВИ

СТЕЦЕНКУ В.В.

Копія:

ГОЛОВІ  ПОСТІЙНОЇ  КОМІСІЇ З  ПИТАНЬ ІННОВАЦІЙНОГО,  НАУКОВО – ТЕХНІЧНОГО І ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ,  ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ  ТА  БЕЗПЕКИ  ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ

ВЕРТЕЛЕЦЬКОМУ А.С.
Копія:

НАЧАЛЬНИКУ  УПРАВЛІННЯ ЖИТЛОВО –КОМУНАЛЬНОГО  ГОСПОДАРСТВА  ПОЛТАВСЬКОЇ МІСЬКРАДИ
СІНЕЛЬНІКОВУ  С.В.

Копія:

НАЧАЛЬНИКУ ПОЛТАВСЬКОГО КОМУНАЛЬНОГО  АВТОТРАНСПОРТНОГО  ПІДПРИЄМСТВА  1628

ТРЕТЬЯКОВУ Д. В.

на проект «Програми поводження з домашніми тваринами та регулювання численності бездоглядних  тварин у м. Полтаві на 2012 – 2016  роки.»

З А П Е Р Е Ч Е Н Н Я
10.02.2012 року голові  правління Полтавської   обласної благодійної організації «Центр захисту  живої  природи «Юний європеєць»  / надалі ЦЗЖП /  Матвєєвій М.К.  було  надано  проект «Програми поводження з домашніми тваринами та регулювання численності бездоглядних  тварин у м. Полтаві на 2012 – 2016  роки.» / надалі  проект Програми / для  ознайомлення  та  надання  пропозицій

Розробником  даного  проекту Програми являється  Управління ЖКГ Полтавської міськради   та КАТП  1628 /  підготували Костенко М.С. та Кардан А.В. /

ЦЗЖП  вважає  за  необхідне  звернутися до  голови постійної комісії з  питань інноваційного,  науково – технічного і  економічного  розвитку,  природокористування та  безпеки  життєдіяльності,  оскільки  концепція  представленого  на  розгляд  комісії   вказаного  вище  проекту  Програми в повному  обсязі  суперечить чинному  законодавству  держави  Україна.

В  документі  міститься ряд положень, що  вільно  трактуються  розробником  та відверто   порушують норми  права, що діють на  території держави.

Так, концепція проекту Програми  направлена  на  вилов  безпритульних  тварин  та  їх фізичне  знищення.   

Така концепція  Програмами  міського  органу влади  є  недопустимою, оскільки діючим  на  території держави України  законодавством   заборонено  невмотивоване умертвіння тварин і  допускається  лише в разі  необхідності.

Повний  перелік випадків, коли   дозволяється умертвіння  тварин наведений в статті 17 Закону України «Про захист  тварин  від  жорстокого  поводження»  від 21.02.2006  року.

Обґрунтовуючи наведену  вище  концепцію, розробник  проекту  приводить  такі  аргументи:

1.    В м. Полтаві за  останні  роки  збільшилася  кількість  людей, постраждалих від нападів  безпритульних  тварин та  наводить статистичні  дані з  цього  приводу.

Також вказується про те, що «собача  «мафія»  вже повністю захопила парки  та  сквери  «зграї цих  тварин знищили майже всіх їжаків, зайців, жаб, білок».

В той же  час  розробником  не  наводиться жодного ! джерела вказаної вище інформації чи  бодай вказівки  на  те, яким органом державної  влади, установою  чи посадовою  особою   проводилося дослідження даного  питання, яка  загальна кількість  громадян, постраждалих  від  укусів  собак, яке співвідношення покусаних безпритульними тваринами та тваринами, у  яких є  власники, тощо.
У  зв’язку з цим  ЦЗЖП  вважає  за  необхідне  навести  витяг зі статті, опублікованій в Інтернет виданні «Топ новини»  за 04 березня 2011  року, в якій  йдеться про те, що у Верховній раді зареєстровано проект закону, який передбачає посилення кримінальної відповідальності  власників  собак за порушення правил утримання собак.

У законопроекті наводиться статистика Міністерства охорони здоров'я, згідно з якою, протягом 2008 року було зареєстровано 84057 звернень громадян до лікарень зі скаргами на укуси собак, причому лише чверть цих собак були безпритульними.

З  наведених  даних  напрошується  висновок про  те, що абсолютна  більшість громадян постраждали  від нападів  саме тварин, у яких  є  власники.

Таким  чином, наведені в  проекті Програми статистичні  дані  не  можуть розглядатися як  аргумент  при вирішенні  питання про  необхідність  фізичного  знищення безпритульних  тварин.

2.  Говорячи про  необхідність  знищення  безпритульних  тварин, розробник проекту Програми   сам  собі  протиріче.

Так, він  абсолютно справедливо   в п.5.1   стверджує про те, що знищення  тварин проблему наявності  безпритульних  тварин на  вулицях  міста  вирішували  тимчасово і частково «тому, що популяція тварин відновлювалася………».

У  зв’язку з цим  виникає  питання про  доцільність застосування  такого  методу регулювання  численності  безпритульних тварин в місті,  як  їх  фізичне знищення,  якщо  він  себе  не виправдав.
Більш того, в п. 5.2 розробник проекту Програми також  абсолютно справедливо  обґрунтовує  необхідність масової  стерилізації  безпритульних  тварин,  посилаючись  на  висновки  українських  та європейських фахівців.

В той  же час  розробник проекту Програми наполягає на такому  методі регулювання  численності  безпритульних тварин в місті,  як  їх  фізичне знищення.

На  нашу  думку  така  позиція  являється непослідовною.

3. Обґрунтовуючи необхідність  фізичного  знищення  безпритульних  тварин, розробник  проекту  посилається на ряд статей Закону України «Про захист  тварин  від  жорстокого  поводження»  від 21.02.2006  року, при цьому  вільно, тобто на  свій  розсуд  трактує  положення наведених  статей, а то і свідомо вводить в оману членів комісії  щодо змісту певної статті Закону..

У  зв’язку з цим ЦЗЖП  вважає  за  необхідне  навести  в оригіналі  зміст  деяких  статей Закону України «Про захист  тварин  від  жорстокого  поводження» .

 Так, в п. 6 проекту його  розробник  стверджує  про те, що евтаназія  застосовується для  регулювання  численності  тварин, «до  яких недоцільне застосування біостерилізації»
При  цьому  він  посилається на статтю 16 Закону України « Про захист  тварин  від  жорстокого  поводження» !

Таке  посилання на Закон являється обурливим !
Наводимо  в оригіналі статтю 16 Закону України «Про захист  тварин  від  жорстокого  поводження» :

Стаття 16. Регулювання чисельності диких тварин і тварин, що 
              не утримуються людиною, але перебувають в умовах, 
                повністю або частково створюваних діяльністю 
                людини 
Регулювання чисельності  диких  тварин  і   тварин,   що   не утримуються  людиною,  але  перебувають  в  умовах,  повністю  або частково  створюваних  діяльністю  людини,  здійснюється  методами біостерилізації  або біологічно обґрунтованими методами,  а в разі 
неможливості їх застосування - методами евтаназії. 
Таким  чином, говорячи про регулювання чисельності безпритульних тварин, законодавець  однозначно розглядає  лише  один  метод -  біостерилізацію.

І  лише в разі неможливості її застосування  - метод  евтаназії.

Далі, посилаючись на ст. 24  наведеного  вище  Закону, розробник проекту стверджує  про те, що усі  безпритульні  тварини підлягають  вилову, при  цьому   замовчує   той  факт, що  після  вилову  тварини  підлягають тимчасовій ізоляції, а в разі, якщо  за певний період  часу не  буде виявлено її  власника – вона переходить   у   власність  територіальної  громади,  на території якої її було виявлено.
Для  утримання  таких  тварин і створюються притулки та  міні притулки.

У  зв’язку  викладеним вважаємо  за  необхідне нагадати, що  в  державі  Україна діє    конституційний  принцип - верховенство закону .

Тому  ЦЗЖП    вимушена  наполягати на неухильному дотриманню  законодавства при  розробці проекту Програми.

4.  Окремо  вважаємо  за  необхідне зупинитися на ставленні  розробника  проекту  Програми  до створенні притулку у м. Полтаві.

В п. 5.4  проекту він стверджує про те, що створення міського  притулку «є недоцільним  та економічно не  вигідним.».

Хочемо  зазначити, що  саме слово «притулок» згідно  до «Тлумачного  словника  української  мови»  має  такі  значення: 1/- захисток,  укриття; 2/- заклад для утримання і виховання сиріт, безпритульних дітей, немічних або старих людей, бездоглядних  тварин, тощо.

Притулок  для бездоглядних  тварин  являється   не  комерційним підприємством, тому  він аж  ніяк не  може  бути  економічно  вигідним.

Що стосується доцільності  чи  не доцільності  створення  притулку – це  питання не  може  обговорюватися, оскільки згідно  до  положень Закону України «Про захист  тварин  від  жорстокого  поводження»   він  повинен  бути.

Така ж позиція з цього питання  Кабінету  Міністрів  України.

Наводимо витяг з листа КМ України  Раді  міністрів АР Крим, обласним, Київській та Севастопольській міським держадміністраціям, міським  радам  1506/0/2-12 від  07.02.2012р :

«Офіційна позиція  Уряду  полягає у  неухильному  виконанні вимог Закону України «Про захист  тварин  від  жорстокого  поводження»  та  дотриманні принципів Європейської  конвенції «Про захист домашніх тварин» ….

Виходячи  з  викладеного, прошу  взяти  під  особистий  контроль питання стосовно  запобігання знищенню безпритульних  тварин, а також разом із  зоозахисними  благодійними організаціями вжити заходів щодо  створення та  облаштування притулків відповідно до  ветеринарно-санітарних вимог, зокрема виділення земельних  ділянок і  коштів для їх будівництва»

Лист, витяг з якого було  процитовано, підписано  Прем’єр – міністром України М.Я. Азаровим.

5.    Також  вважаємо  за  необхідне звернути увагу розробника  проекту на ту  обставину, що в державі Україна законодавчо  не врегульовано питання  застосування евтаназії.

Не розроблено  ні  порядку, ні методів, ні засобів /  тощо / вирішення цієї  проблеми.

Не затверджено  переліку / ліцензованих! /  медичних препаратів, які  необхідно застосовувати  для евтаназії та не вирішено ряд  інших  питань, пов’язаних з застосуванням цього  методу  позбавлення  життя  тварин .

У зв’язку з цим  пропозиція  розробника  проекту Програми  розробити  «Положення  про  евтаназії» / п. 6.1   проекту /  являється  явно  передчасною.

6.   Результатом непослідовної  позиції розробників проекту   є така ж  непослідовність і в запропонованих  заходах  по  регулюванню  чисельності безпритульних  тварин в м. Полтаві.

Так,  пропонуючи  виділити з  місцевого  бюджету на будівництво  притулку  для  бездоглядних  тварин  2  млн.  гривень, розробником  проекту  не  передбачено  жодної  копійки !  на  утримання   вказаних  тварин в  притулку, їх стерилізацію, ветеринарне  обслуговування, годування, тощо.

Виникає  логічне запитання:  який  «притулок»   пропонують  побудувати розробники проекту  за 2  млн. гривень, якщо  в ньому не  передбачено утримання  тварин?
Крім цього, розробниками  проекту  програми  запропоновано  виділити 2  млн. гривень  на  «проведення робіт з  регулювання чисельності безпритульних тварин на  території   міста відповідно до  вимог  законодавства».

При цьому  конкретно не  вказано  які  саме  роботи буде виконано, в якій  кількості, якими  засобами і т.д.
Підводячи  підсумок  сказаному  вище,  вважаємо  за  необхідне наголосити, що  в  державі  Україна діє    конституційний  принцип - верховенство закону.

Тому ЦЗЖП    вимушена  наполягати на неухильному дотриманню  чинного законодавства при  розробці проекту Програми.

З повагою,

Голова наглядової ради




ПОБО ЦЗЖП «Юний європеєць»                           Матвеєва Майя Кадирівна
