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Інтернет-видання «Полтавщина»

У зв’язку з поширенням у вашому інтернет-виданні двох матеріалів журналістки Каріни Тютюнник щодо реклами АКЦ «Експрес – кредит» і осіб, які від нього постраждали (www.poltava.pl.ua/nevs/15400, www.poltava.pl.ua/nevs/15403), вважаємо за потрібне повідомити вам наступне.

В першій статті мова йде про рекламу АКЦ «Експрес-кредит», яку героїня матеріалу прочитала в газеті «Зоря Придніпров’я» (а не в «Жовтій газеті»). В тексті наша газета взагалі не згадується, але журналістка проілюструвала цей матеріал фотографією вказаної реклами саме в «Жовтій газеті» і це чітко видно на фото. Такі дії є не лише некоректними, а й непрофесійними, оскільки журналістське фото має розкривати зміст конкретного тексту, ілюструвати не будь-що, а саме цей конкретний текст. Від такого сусідства тексту про рекламу в «Зорі Придніпров’я» та фото з рекламою в «Жовтій газеті» у читача виникає думка, що саме в «Жовтій газеті» героїня матеріалу знайшла рекламний блок АКЦ «Експрес-кредит» і від цього постраждала.


Але це не відповідає дійсності, бо згадка про нашу газету взагалі в тексті статті відсутня. Чому б авторці не розмістити фото реклами, взятої з «Зорі Придніпров’я»?! Це б гармоніювало зі змістом матеріалу. А так у нас склалася думка про упереджене ставлення вашого видання до «Жовтої газети». Більше того, такими діями ви вводите в оману споживача інформації, а за це передбачена відповідальність, причому досить суттєва (судове спростування неточних відомостей та відшкодування шкоди).

У другій статті журналістка знову розмістила ту саму фотографію рекламного блоку в «Жовтій газеті» і на додачу ще й сфотографувала вихідні дані «Жовтої газети». Яке змістове навантаження несуть вихідні дані газети у контексті теми статті – невідомо. Знову ж таки постає питання про рівень професіоналізму журналістки. 
У тексті знову згадується газета «Зоря Придніпров’я» і наша «Жовта газета» з приводу розміщення в них рекламного блоку АКЦ Експрес-кредит». Але авторка навіть не спробувала отримати коментар редакцій цих двох газет з  приводу розміщеної в них реклами. Думки усіх згаданих в статті осіб мають бути обов’язково представлені і надруковані в матеріалі. Не дотримання цього є грубим порушенням журналістських стандартів.
Невже авторці невідомі основи написання матеріалів – повнота інформації, її збалансованість, а відтак і прагнення до об’єктивності. Як можна було написати про «Жовту газету», розмістити два фото її сторінок і не подзвонити до редакції з питанням, чому ми розміщуємо цю рекламу? До речі усі телефони редакції згадані у вихідних даних, фото яких чомусь ілюструє статтю. Інформацію з вихідних даних треба було не фотографувати, а використовувати за прямим призначенням: за вказаними телефонами подзвонити до нас і отримати коментар. Цього зроблено не було.

Щодо самого тексту рекламного блоку АКЦ «Експрес-кредит», який піддала критиці ваша журналістка, то зазначимо таке. У цьому рекламному блоці немає    жодного (!) слова про видачу кредитів. Слово «кредит», яке фігурує в блоці, є частиною назви підприємства «Експрес-кредит». І це чітко видно в рекламі, бо вся назва (в т.ч. і слово «кредит» взято в лапки). 

Крім того, праворуч у блоці розміщені слова «не є фінансовою установою». Це дуже важливо, оскільки за законом кредити може видавати виключно фінансова установа, яка має ліцензію. А раз зазначено, що це підприємство не є фінансовою установою, значить – ніяких кредитів. Ваша журналістка у другій статті закликає уважніше читати договір; ми ж, у свою чергу, закликаємо уважно читати ще й рекламний блок. І не видавати бажане за дійсне.


А відносно поради нашій редакції не розміщувати сумнівної реклами, то хочеться запитати у вас: сумнівної з чиєї точки зору? З вашої? То ви й не розміщуйте її. У нас же на сьогоднішній день немає жодної причини вважати цю рекламу сумнівною: жодної скарги від наших читачів (а не читачів «Зорі Придніпров’я») ми не отримували; приписів від Антимонопольного комітету чи від інспекції із захисту прав споживачів нам не надходило; судового рішення щодо цієї реклами не існує.

Друком цих двох статей ваше видання і журналістка–автор матеріалів вчинили дії, які згідно зі ст. 34  Господарського кодексу України та ст. 8 Закону України «Про захист від недобросовісної конкуренції» кваліфікуються як прояви недобросовісної конкуренції, а саме - дискредитація суб’єкта господарювання, бо ви поширюєте неправдиві, неточні та неповні відомості, пов’язані з діяльністю суб’єкта господарювання, які можуть завдати шкоди діловій репутації. А відповідно до п.1. ст. 37 Господарського кодексу прояви недобросовісної конкуренції тягнуть за собою відповідальність.

У зв’язку з вищевикладеними обставинами, а також зважаючи на те, що в останньому абзаці другої статті ваша журналістка безпосередньо звертається до ЗМІ, ми відізвались на її призив і підготували текст відповіді на вказані дві публікації для розміщення цього тексту у вашому інтернет-виданні, де виклали свою точку зору. Сподіваємося його там побачити якнайскоріше.
Додаток: текст відповіді для друку.
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