Щодо порядку ведення Єдиного державного

реєстру місць зберігання алкогольних

напоїв та тютюнових виробів


Відповідно до ст.15 Закону України від 19 грудня 1995 року №481/95-ВР “Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів (зі змінами та доповненнями) зберігання алкогольних напоїв та тютюнових виробів здійснюється в місцях зберігання алкогольних напоїв та тютюнових виробів, внесених до Єдиного реєстру, незалежно від того, кому належить таке місце зберігання, або того, за заявою якого суб'єкта підприємницької діяльності таке місце зберігання було внесено до Єдиного реєстру. 


Порядок ведення Єдиного державного реєстру місць зберігання (у подальшому - Порядок) затверджений наказом Державної податкової адміністрації України від 28.05.2002 року №251 зі змінами, затвердженими  наказом ДПА України  від 07.09.2009 № 489, який зареєстрований у Міністерстві юстиції України  02.10.2009 року за № 924/16940  та  чинний  з 23.10.2009 року.


Відповідно до п.1.1. Порядку Єдиний державний реєстр місць зберігання              (далі-Єдиний реєстр) - це перелік місць, що використовується для зберігання спирту, та приміщень, що використовується для зберігання алкогольних напоїв та тютюнових виробів, який містить відомості про місцезнаходження місць зберігання та відомості про заявників.


Як зазначається у  п.2.1. Порядку для внесення до Єдиного реєстру суб’єкти підприємницької діяльності подають заяву  до регіонального управління за місцезнаходженням місця зберігання. При цьому необхідно відмітити, що редакцією наказу ДПА від 28.05.2002 року № 251 передбачалось внесення до Єдиного реєстру  місць  зберігання алкогольних  напоїв або тютюнових виробів відокремлених від роздрібної торгівлі, тоді коли у новій редакції наказу ця умова виключена.

         У заяві обов’язково зазначається місцезнаходження місця зберігання алкогольних напоїв та тютюнових виробів, а також: для юридичних осіб - найменування, місцезнаходження, коду Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців; для фізичних осіб - підприємців - прізвища, імені, по батькові, місця проживання, номера свідоцтва про державну реєстрацію суб'єкта господарювання. 

        До заяви додаються нотаріально засвідчена копія ліцензії на відповідний вид діяльності, виданої заявнику, та документ, що підтверджує право користування цим приміщенням. 

        Документом, що підтверджує право користування приміщенням згідно положень Порядку являється договір оренди, свідоцтво на право власності та інше.

        Довідка про внесення місця зберігання до Єдиного реєстру видається суб'єкту господарювання  протягом семи календарних днів від дня подання заяви. Ведення Єдиного реєстру та видача довідок про внесення місць зберігання до Єдиного реєстру здійснюються за рахунок коштів Державного бюджету України.
         Виключення місць зберігання з Єдиного реєстру здійснюється органом державної податкової служби, який вносив його до Єдиного реєстру, на підставі письмової заяви суб'єкта господарювання, що був заявником такого місця зберігання, або у разі анулювання ліцензії, виданої такому суб'єкту підприємницької діяльності відповідно до цього Закону, шляхом прийняття відповідного письмового розпорядження не раніше ніж через 10 робочих днів з моменту виникнення передбачених цим Законом підстав. 

        Орган державної податкової служби повинен надати суб'єкту господарювання, що був заявником, засвідчену копію письмового розпорядження про виключення місця зберігання з Єдиного реєстру протягом трьох робочих днів з моменту його прийняття. 

       Відповідно до ст. 17 ЗУ України „Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів„ у разі: зберігання спирту, або алкогольних напоїв, або тютюнових виробів у місцях зберігання, не внесених до Єдиного реєстру до суб'єктів підприємницької діяльності застосовуються фінансові санкції у вигляді штрафів - 100 відсотків вартості товару, який знаходиться в такому місці зберігання, але не менше 1700 гривень. 
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