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    За дорученням міського голови на Ваш інформаційний запит відносно похвилинного та позупинкового графіку руху повідомляємо, що згідно наказу Міністерства транспорту України від 21.01.1998р. № 21 «Про затвердження порядку і умов організації перевезень пасажирів та багажу автомобільним транспортом» передбачені такі види розкладу руху: 

зведений - для міських, приміських, міжміських, міжнародних, туристичних, експресних і таксомоторних маршрутів – у формі таблиць. У ньому зазначається час відправлення автобусів з початкового пункту та прибуття до кінцевого пункту;

автостанційний -  на приміських, міжміських та  міжнародних – для кінцевих і проміжних пунктів маршрутів. У ньому зазначається час прибуття та відправлення з початкового і проміжних пунктів, прибуття  до кінцевого пункту, тривалість зупинок та всього рейсу;

робочий – розклад руху, який водій одержує перед виїздом на маршрут – для міських, приміських, міжміських, міжнародних, туристичних, екскурсійних і таксомоторних маршрутів. У ньому зазначається час відправлення з початкової зупинки і контрольних пунктів та прибуття до кінцевого пункту.

Чинні нормативні акти на автомобільному транспорті не передбачають термін – повний ( щохвилинний – позупинний)  розклад руху транспорту.
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