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Відділом з питань транспортних перевезень та зв’язку уважно розглянувши Ваш запит на інформацію.

Повідомляємо, що згідно з Наказом Міністерства транспорту та зв'язку України від 17.11.09 №1175 "Про затвердження Методики розрахунку тарифів на послуги пасажирського автомобільного транспорту" перегляд тарифів повинен здійснюватись у зв’язку зі зміною умов виробничої діяльності та реалізації Послуг, в тому числі в разі зміни вартості палива більше ніж на 10%.
З часу дії тарифів на перевезення пасажирів автобусами у міському громадському транспорті суттєво змінилися складові собівартості перевезень: вартість паливно-мастильних матеріалів зросла на 33%, вартість запасних частин зросла у середньому на 78%, вартість автомобільних шин зросла на 83%, заробітна плата працівників за рахунок індексації зросла на 5%.

З середини лютого п.р. до Полтавського міськвиконкому почали надходити звернення перевізників щодо необхідності підвищення тарифів на проїзд у міському громадському транспорті, надавались відповідні розрахунки.

Згідно розрахунків наданих КП «Полтаваелектроавтотранс» при 5% рентабельності тариф на перевезення одного пасажира в автобусі повинен бути 4.46 грн. Враховуючи малий платіжеспроможний рівень населення підприємство просило тариф у 4.00 грн, що забезпечить рентабельність на рівні 1-2%. 
Згідно з вимогами ст.20 Закону України «Про Антимонопольний комітет України» міськвиконком направив відповідне звернення (з розрахунками перевізників) та проект рішення міськвиконкому "Про встановлення тарифів на перевезення пасажирів у пасажирському транспорті м.Полтава" для розгляду та погодження до Полтавського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України, який погодив цей проект, оскільки він не суперечить законодавству про захист економічної конкуренції та не містить положень, які б надавали неправомірні переваги окремим суб’єктам господарювання, чи могли б привести до недопущення, усунення чи спотворення конкуренції.
Враховуючи, що тарифи на перевезення пасажирів у міському пасажирському транспорті – автобусі підлягають регулюванню, до проекту рішення виконкому "Про встановлення тарифів на перевезення пасажирів у пасажирському транспорті м. Полтава"  застосована процедура, передбачена Законом України "Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності". 

З метою одержання зауважень і пропозицій від фізичних та юридичних осіб, їх об’єднань проект регуляторного акту з відповідним аналізом регуляторного впливу оприлюднювався в газеті "Полтавський вісник" від 17.04.2015 №16 та на офіційному сайті Полтавської міської ради. Зауважень і пропозицій щодо оприлюдненого проекту до міськвиконкому не надходило.

Відповідно до оголошення розміщеного 30.04.2015 у газеті "Полтавський вісник" та на сайті Полтавської міської ради у приміщенні  Полтавського будівельного технікуму транспортного будівництва 06.05.2015 проводились громадські слухання вищевказаного регуляторного акту. 
18.05.2015 проект вищезазначеного рішення виконкому розглядався на профільних депутатських комісіях, які підтримали необхідність прийняття цього регуляторного акту.

Питання щодо підняття тарифу на проїзд у громадському транспорті м.Полтава було прийнято 21.05.2015 на засіданні виконавчого комітету Полтавської міської ради, який відповідно до покладених на нього повноважень наділений правом встановлювати тарифи на транспортні послуги.

У Правилах дорожнього руху, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 10.10.2001 №1306, дано визначення, що таке автобус та мікроавтобус:

автобус - автомобіль з кількістю місць для сидіння більше дев'яти з місцем водія включно, який за своєю конструкцією та обладнанням призначений для перевезення пасажирів та їх багажу із забезпеченням необхідного комфорту та безпеки;

мікроавтобус - одноповерховий автобус з кількістю місць для сидіння не більше сімнадцяти з місцем водія включно.

Тобто, усі транспортні засоби, які наразі виконують регулярні пасажирські перевезення у м.Полтава, є автобусами.
Відповідно до положень Правил надання послуг пасажирського автомобільного транспорту, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 18.02.1997р. №176, перевезення пасажирів автобусами за міськими маршрутами здійснюється у звичайному режимі (основний вид перевезень), а також експресному режимі та режимі маршрутного таксі (додаткові види перевезень).

На даний час перевезення пасажирів автобусами у м.Полтава здійснюється у звичайному режимі руху.
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